

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 99 (9425)

Среда, 22 мая 1968 г.

Цена 2 коп.

ОНИ ПРОЧНО прижились, стали неотъемлемым звеном массовой работы среди населения по месту жительства. С наступлением теплых весенних дней и до поздней осени агитплощадки в жилых кварталах центра города, на улицах окраин собирают к себе тысячи жителей. Лекции, беседы, вечера вопросов и ответов, концерты самодеятельности по месту жительства необычайно расширили сферу идеологической работы партийных организаций.

В этом отношении особенно плодотворен был минувший год. Подготовка к юбилею Октября ознаменовалась большой активностью в деятельности агитплощадок. Ясно, что партийные организации обязаны позаботиться и в этом году о сохранении и дальнейшем совершенствовании деятельности этих опорных пунктов массово-политической работы среди населения.

Горкомом КПСС определен срок начала действия агитплощадок — не позже 1 июня. К чести многих партийных коллективов и бюро надо сказать, что они уже развернули энергичную подготовку площадок.

Традиционно первым в этом деле является партийное бюро шахты «Польсаевская-3» (секретарь В. И. Житникович). Вот уже который год подряд агитплощадки этой партоганизации, заботливо оборудованые и оформленные, раньше других в городе открывают свой сезон. Не изменили здесь этому правилу и в нынешнем году. На поселках Красногорском и Мерети 27 мая состоятся первые встречи населения с лекторами и пропагандистами на уже знакомых, но заново переоборудованных площадках.

Стол же популярная агитплощадка шахты «Журинка-3» на 4-м участке. Партийный совет шахты тоже позаботился о том, чтобы она начала нормально функционировать с первого же дня. Ведут подготовку площадок в закрепленных районах партий шахты имени Яро-

Агитплощадки— в действие!

славского, партбюро заводов «Красный Октябрь», электролампового и ряда других предприятий. Многие агитплощадки оформляются по определенной тематике: «50 лет Ленинского комсомола», «Никто не забыт, ничто не забыто», «5-летку — досрочно!» и т. п.

Казалось бы, доказывать необходимость агитплощадок, важность своевременного их открытия уже нет нужды. Но приходится. Солидный коллектив строителей трудится на комбинате костюмных тканей. Агитплощадка здесь просто необходима, но партбюро Байкальского СУ пока в раздумьях: открыть ее или нет? На поселке Лапшиновка живут рабочие «КузбасслEMENTA», шахты имени Ярославского, строители, водители Кольчугинской автобазы. Здесь нет клуба. Поэтому хорошая агитплощадка должна быть уделено особое внимание вопросам, связанным с подготовкой к столетию со дня рождения В. И. Ленина, в частности, мобилизации самих трудящихся на достойную встречу этой знаменательной даты.

Надо позаботиться и об организации на агитплощадках концертов, демонстраций документальных кинофильмов, создании возможностей для полезного отдыха.

Жизнь доказала популярность агитплощадок среди населения. Там, где они действуют активно, площадки стали настоящими очагами воспитания и отдыха трудящихся. Партийным надо позаботиться, чтобы наступающий новый сезон еще больше привножил добрую славу о них.

Не видно пока заботы об агитплощадках в районе 13-й школы и на 10-м участке.

На первой из них разрушены все сиденья, всюду мусор. Видно, не дошли руки до нее у партоганизации автобусного парка. Да и школа № 13 силами учащихся могла хотя бы убрать мусор. На 10-м участке площадка засыпана отходами

«Польсаевская-1» Анатолию Горбачеву. Они с честью несли звание рабочего, не уронили они рабочую честь и став солдатами.

По-военному строгий на-
каз — служить Родине отлично дал ребятам горвоен-
ном полковник Рахманин и пожелал им счастливого воз-
вращения к гражданской жизни.

От рабочих города при-
зывающих напутствовал бригадир комплексной бригады шахты имени Ярославского Герой Социалистического Труда М. Г. Измельцев. По-матерински сердечно пожелала ребятам хорошей службы и счастливого возвращения учительница Земфира Ивановна Козловская, мать одного из при-
зывающих.

Под торжественную мело-
дию на могилу погибших в восстании возлагаются венки. Это не только дань павшим в героической борьбе, это обещание высоко нести знамя, поднятое ими.

Лучшим из лучших секретаря горкома комсомола Н. Кислов вручает почетные грамоты ВЛКСМ: рабочим заво-
дов «КузбасслEMENTA» и «Красный Октябрь» Александру Черухину и Петру Гоголи-
ченко, горному мастеру шахты

Торжественно прозвучали слова клятвы, которые провозгласил Виктор Черников от имени всех уходящих на не-
легкую, но почетную военную службу.

ВСЕСОЮЗНОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОВЕЩАНИЕ

В Москве проходило Всесоюзное экономическое совещание. С основным докладом на нем о совершенствовании планирования и улучшении экономической работы в народном хозяйстве выступил председатель Госплана СССР Н. К. Байбаков. Кроме того, более 20 докладов по отдельным экономическим вопросам обсуждены в шести секциях. В заключение были приняты конкретные рекомендации, направленные на дальнейшее улучшение планирования и экономической работы.

В работе совещания приняли участие товарищи К. Т. Мазуров, Д. С. Полянский, А. Н. Шелепин, Д. Ф. Устинов, М. С. Соломенцев.

Как отмечалось на совещании, за два первых года пятилетки по сравнению с предыдущим пятилетием среднегодовые темпы роста национального дохода страны повысились почти на 25 процентов. Это дало возможность за то же время из 12,5 процента поднять реальные доходы советских людей, 20 миллионов человек улучшить жизненные условия. Растут более высокими темпами производительность труда, эффективность общественного производства.

Что же лежит в основе этого ускорения наших темпов?

На развитие советской экономики все более плодотворное влияние оказывает новый подход к руководству народным хозяйством, разработанный партией после октябрьского (1964 г.) Пленума ЦК КПСС. Речь идет о новой системе планирования и экономического стимулирования, о мерах, принятых в последние годы партией для более ускоренного развития сельского хозяйства.

Новая система хозяйствования в промышленности (сейчас по ней работает 11000 предприятий, выпускающих около 60 процентов всей промышленной продукции) способствует росту творческой инициативы людей, добывающих лучшие результаты, чем раньше.

Вместе с тем, участники совещания отмечали, что преимущества новой системы хозяйствования и резервы производства полностью еще не используются. Как лучше их использовать, как досрочно выполнить пятилетку, об этом на совещании, собственно, и шел главный разговор.

Плановые органы страны уже начали подготовку к составлению следующего пятилетнего плана на 1971—1975 годы.

В этой связи председатель Госплана СССР на совещании, в частности, сказал: «Сейчас у нас есть все условия для того, чтобы в будущей пятилетке развитие промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта подчинить задачам дальнейшего существенного повышения жизненного уровня трудящихся. ЦК КПСС и Совет Министров считают, что именно в этом должна состоять главная цель плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы».

В короткой заметке трудно перечислить все те большие конкретные проблемы планирования и экономической работы, которые обсуждались на совещании. Установление наиболее выгодных или, как говорят экономисты, оптимальных пропорций между отдельными отраслями нашей экономики, рациональное размещение производительных сил страны, лучшее использование достижений науки и техники в производстве, сложнейшие вопросы материально-технического снабжения предприятий, улучшение структуры производства — эти и десятки других проблем нашли всестороннее освещение на совещании.

Насколько важна, например, одна из перечисленных проблем — улучшение структуры производства, Н. К. Байбаков показал на таком примере. В текущей пятилетке благодаря улучшению структуры топливного баланса страны за счет повышения в нем удельного веса нефти и газа суммарная народнохозяйственная экономия достигнет почти четырех миллиардов рублей (семнадцать рублей в расчете на каждого советского человека).

Участники совещания подчеркнули необходимость улучшить экономическую работу на каждом предприятии, заводе, фабрике, стройке, в колхозе и совхозе. В принятых рекомендациях совещание наметило, в частности, меры по расширению подготовки кадров высококвалифицированных экономистов для всех отраслей народного хозяйства.

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС

Торжественные проводы

Сейчас идет призыв в армию. В минувшую субботу торжественные проводы ребят-призывников состоялись у памятника павшим в Мартовском восстании. Родственники, товарищи, представители предприятий, где трудились ребята, школьники и учащиеся учебных заведений собрались вместе с ними в Мартовском сквере, чтобы дать торжественный наказ — беззаветно служить Родине, быть ее верными защитниками.

Под торжественную мелодию на могилу погибших в восстании возлагаются венки. Это не только дань павшим в героической борьбе, это обещание высоко нести знамя, поднятое ими.

Лучшим из лучших секретаря горкома комсомола Н. Кислов вручает почетные грамоты ВЛКСМ: рабочим заво-
дов «КузбасслEMENTA» и «Красный Октябрь» Александру Черухину и Петру Гоголи-
ченко, горному мастеру шахты

«Польсаевская-1» Анатолию Горбачеву. Они с честью несли звание рабочего, не уронили они рабочую честь и став солдатами.

По-военному строгий на-
каз — служить Родине отлично дал ребятам горвоен-
ном полковник Рахманин и пожелал им счастливого воз-
вращения к гражданской жизни.

От рабочих города при-
зывающих напутствовал бригадир комплексной бригады шахты имени Ярославского Герой Социалистического Труда М. Г. Измельцев. По-матерински сердечно пожелала ребятам хорошей службы и счастливого возвращения учительница Земфира Ивановна Козловская, мать одного из при-
зывающих.



В закройном цехе № 4
швейной фабрики хорошо трудится основатель Любовь Григорьевна Волкова. Она постоянно перевыполняет нормы и с хорошим качеством работ.

На снимке: Л. Г. Волкова.

Фото Г. Дмитриева

В общем строю

Рабочий по старости лет уходит на заслуженный отдых. Коммунист остаётся в строю. Получив пенсионную книжку, он не является каждый день на работу. Но он по-прежнему — в партийных рядах, не может сложить с себя тех обязанностей, которые получил вместе с партийным билетом.

В городе хорошо знают старых коммунистов С. И. Кавешникова, П. Н. Корякина, С. Д. Нуянзина, Ф. А. Тихонова, М. Н. Егорова и многих других, которые по возрасту освободились от производственных дел и теперь большую часть своего свободного времени отдают общественной работе. Они помогают воспитывать молодёжь, выступают перед ней с докладами, беседами о революционных, боевых и трудовых традициях советского народа. Неоценимую помощь они оказывают комитету народного контроля при разборе жалоб, заявлений трудящихся, участвуют в общественных комиссиях при горисполкоме, помогают поднимать боевитость первичных партийных организаций, в которых состоят на учете.

И все-таки, будем откровенными, нет полной отдачи от коммунистов-пensionеров, не полной мерой они отдают силы тому делу, за которое воевали, ради которого в свое время совершили трудовые подвиги. На учете в городской партийной организации больше пятисот коммунистов-пensionеров. А среди активистов их едва насчитывается сотня. Более того, отдельные из них начали отрываться от жизни партийных организаций, не посещают собраний, нерегулярно платят партийные взносы и даже допускают аморальные проступки. Среди них гг. Жаров с шахты имени С. М. Кирова, Неверов с шахты «Полысаевская-1», Усов и Заяц с шахты «Журишка-3».

В чем дело, почему эти коммунисты решили, что с пенсионной книжкой они получили право и на духовную

пенсию? Чтобы найти ответ на этот вопрос, чтобы привлечь всех пенсионеров-партийцев к деятельности общественной жизни, горком партии провел с ними общегородское собрание с повесткой: «Задачи коммунистов-пensionеров в подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».

С докладом выступил первый секретарь горкома пар-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

тии А. В. Крупинский. Он рассказал о тех работах, которые предстоит выполнить в городе, о том, какую помощь здесь могут оказать пенсионеры. Секретарь горкома остановился и на том, что многие коммунисты-пensionеры своей passivностью тормозят работу первичных парторганизаций.

Упрек в наш адрес справедливый, — согласился в своем выступлении с докладчиком И. Т. Григорьев. — Различились некоторые из нас. В партийных организациях мы находимся на льготных условиях. От партийных поручений освободили. К учебе не привлекают — читайте газеты, говорят. Но в газетах не каждый разбирается. А мы живем в гуще народа. Нам задают сложные вопросы, на которые мы обязаны ответить. Часто шевелят нас надо, вовлекать в активную жизнь. В горком нас собирают раз в два года, а надо бы два раза в год. В дружеской беседе намечать совместные действия.

Далее И. Т. Григорьев предлагает подумать над тем, чтобы создать партийные группы по месту жительства. Такая форма организации принесет больше пользы, позволит повысить активность коммунистов-пensionеров.

Поделился он своими мыслями и по поводу организации

ветеранов-комсомольцев, созданной при городском комитете ВЛКСМ. Ячейку-то комсомольскую создали, но не определили четко ее права и обязанности. Поэтому и действенность ее слаба.

У нас самих должна быть внутренняя потребность активно участвовать в партийной жизни, — выступил в полемику с Григорьевым П. Н. Корякин. — У нас есть большой жизненный опыт, есть закалка. Они очень пригодятся в той большой подготовке, которая идет сейчас к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Лично я кое-что делаю. Но можно большего потребовать от себя.

Правильно, мы должны большего требовать от себя, — соглашается А. Г. Шатина, — но организованности нет среди коммунистов-пensionеров. Сейчас директор музея А. В. Куликов, секретарь организации комсомольцев-ветеранов В. Ф. Загоровский предлагают выступить мне там-то и там-то. Выступаю. Но все это стихийно. Собираются ветераны — но среди них одни и те же лица. А другие в стороне. Надо же всех коммунистов-пensionеров вовлекать в партийную работу. И здесь, — я поддерживаю предложение Григорьева, — нам поможет особая форма организации. Может быть, следует создать совет старых коммунистов при горкоме партии, создать группы при больших предприятиях или по месту жительства. Группы и совет составляют план и по нему действуют. Совет бы контролировал работу групп.

Нет должны мы отрываться и от остальной части pensionеров, — продолжает А. Г. Шатина. — Их у нас 22 тысячи. Если всех поднять на дело, — мы можем оказать большую помощь.

На собрании выступили также гг. Рязанов, Санкин, Захватов, Ярославский, Квач,

Харitonova. Они высказали свои предложения по благоустройству города, по работе с руководящими кадрами и т. д. Собрание записало в постановлении, что коммунисты-пensionеры личным примером четкого исполнения уставных обязанностей должны воспитывать молодых коммунистов, вести работу по отбору и подготовке в партию лучших рабочих, передовых интеллигентов города. Чаще выступать с беседами перед молодежью, помогать в организации благоустройства в городе, в уходе за памятниками.

В постановлении записано в адрес горкома партии подумать над формой организации коммунистов-пensionеров.

А. АНАТОЛЬЕВ.

Гостиившие в Москве на праздновании 150-летия со дня рождения Карла Маркса его правнуки Фредерик, Робер, Карл и Поль Лонг посетили музей К. Маркса и Ф. Энгельса.

На снимке (слева направо): Карл, Фредерик, Поль и Роберт Лонг в музее.

Фото В. Мастюкова, Фотохроника ТАСС.

ТУРБОБУРЫ СТАНУТ НАДЕЖНЕЕ

Советские турбобуры пользуются большим спросом на мировом рынке. Для того, чтобы повысить их долговечность и надежность, решено ставить на турбобуры вместо подшипников скольжения подшипники качения.

Минский шарикоподшипниковый завод начал массовое производство новых подшипников. Испытания показали, что они в четыре раза долговечнее прежних. Переход на подшипники качения в турбобурах даст экономию почти в полмиллиона рублей в год, позволит досрочно начать эксплуатацию новых нефтяных и газовых скважин.

Борис БАТАЛОВ.
(АПН).



КПСС-ПАРТИЯ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНАЯ

Разрабатывая первую в истории программу коммунистической партии, Маркс и Энгельс подчеркивали, что коммунисты «...выделяют и отстаивают общие, не зависящие от национальности интересы всего пролетариата». Интернациональные принципы партии пролетариата обусловлены необходимостью его единства, общностью социально-экономических условий и классовых целей в борьбе против эксплуататоров, за построение нового общества.

Коммунистическая партия Советского Союза всегда опиралась на эти принципы в своей внешней и внутренней политике, во взаимоотношениях с другими братскими партиями, со всеми отрядами мирового революционного движения. Идеи пролетарского интернационализма все стороны воплощаются и во внутристоронней жизни КПСС, в ее развитии, в партийном строительстве.

«Коммунистическая партия Советского Союза», — отмечалось в Отчетном докладе ЦК XXIII съезду КПСС, — служит живым олицетворением идей пролетарского интернационализма, дружбы и братства народов. В ее рядах представлены лучшие сыны и дочери 131 наций и народности нашей страны. Мы гордимся тем, что все национальные отряды нашей партии сливаются, как воды рек в могучем океане в Коммунистической партии Советского Союза — союзе единомышленников-левинцев, едином своей волей, едином своей целью, едином своей идеологией».

КПСС прошла большой и сложный путь, ей пришлось преодолеть немало трудностей в борьбе за единство своих рядов, за осуществление идей интернационализма. Достаточно вспомнить, что на заре ее организации в России существ-

вовали различные националистические течения в социал-демократии, ратовавшие за автономию, за национальную обособленность отдельных отрядов партии и пролетариата, требовали, чтобы их признали единственными представителями рабочего класса своей национальности. На подобных позициях стояли, например, бундовцы, заграничная группа грузинских социал-демократов, Армянская социал-демократическая рабочая партия.

Борясь за создание марксистской партии нового типа, В. И. Ленин неодно-

кратно отмечал, что национальный принцип организации противоречит ее интернациональным основам, ведет к дроблению и ослаблению сил рабочего класса. Накануне II-го съезда РСДРП, в своих «Тезисах по национальному вопросу», Ленин писал:

«Вся совокупность экономических и политических условий России требует... безусловно от социал-демократии проведения слияния рабочих всех национальностей во всех без исключения пролетарских организациях... Не федерация в строем партии и не образование национальных с. д. групп, а единство пролетариев всех наций данной местности с ведением пропаганды и агитации на всех языках местного пролетариата, с совместной борьбой рабочих всех наций против каких бы то ни было национальных привилегий, с автономией местных и областных организаций партии».

Рассматривая национальный вопрос как важнейшую проблему своей политики, большевики-левинцы разработали такую партийную программу, которая отвечала интересам громадного большинства народа России. Суть этой программы сводилась к решительному осуждению и отрицанию всех форм национального гнета, неравноправия, национальных привилегий или ограничений, признанию права народов на самоопределение, вплоть до отделения и образования самостоятельных государств. При этом большевистская партия подчеркивала, что осуществление вековой мечты народов о национальном равенстве возможно лишь на основе социалистической революции и диктатуры пролетариата. Гарантней же победоносной революции является руководство трудящимися массами, рабочим движением всей России со стороны одной, многонациональной рабочей партии.

Буржуазные идеологии иногда пытаются доказать, что возникшая в России партия рабочего класса была-де сугубо русской, так как в ней отсутствовало «пропорциональное» представительство других народов. При этом умалчивается тот факт, что народы России вследствие шовинистической политики царского правительства находились на разных этапах развития. Перед первой мировой войной только шесть районов страны (Петербургский, Московский, Юго-Западный,

Бакинский, Урал и Донецкий бассейн) давали 67,4 процента всей промышленной продукции и здесь было сбрасывало 68,5 процента всего индустриального пролетариата. Национальные же окраины царской России (Средняя Азия, Казахстан, Северный Кавказ и другие) являлись чрезвычайно отсталыми районами, где господствовали феодально-патриархальные отношения и где рабочего класса почти не было. Естественно, что при столь огромном различии классового сознания народов, уровня их политической активности не могло быть и пропорционального представительства в партии.

Тем не менее большевистская партия возникла как общенациональная партия, ибо она защищала и отстаивала интересы российского пролетариата в целом. Именно это обстоятельство и явилось причиной широкой поддержки ее революционных требований со стороны трудящихся масс различных национальностей, причиной массового участия народа в проведении социалистической революции.

После победы Великого Октября перед КПСС встали трудные и сложные задачи в области национальной политики. Надо было утвердить — и формально, и фактически — принципы национального равенства, помочь отсталым народам в их экономическом, политическом, культурном развитии. Следовало, наконец, укрепить принципы национального равенства и в партийном строительстве.

В первые годы Советской власти коммунистические партии были созданы на Украине, в Белоруссии, Литве, Латвии и ряде других советских республик. Все

В помощь пропагандисту и агитатору

И вырастут большие мастера

Они держали его бережно, будто это был не хлопчатобумажный костюм, а необычное изделие из какого-то сверхъестественного материала. Начальник цеха Лариса Ивановна Мченская за строгостью скрывала свою радость. Но я видела, как улыбались ее глаза, когда кто-нибудь спрашивал: «Первый?» А Мария Сергеевна Заммер, оставив солидность директора фабрики, радовалась, как самая молодая работница.

— Смотрите, листочки как наяды, строчка!

И мы смотрели, мы тоже радовались за коллектив, который пошил первый костюм. Жужжали моторы швейных машин, по конвейеру двигались рукава, полочки... — заготовки для других костюмов. А рядом в безмолвии застыли еще два конвейера, к которым даже не прикасалась женские руки. Цех не был тогда укомплектован людьми. И оттого в нем было неуютно и холодно.

С тех пор прошло полтора года. Тысячи костюмов первого сорта пошили работницы третьего цеха. И не из какой-нибудь там хлопчатки, а из шевиота, сукна, нитона. Сейчас цех шьет мальчиковые школьные костюмы. Суточная производительность его — 305 изделий.

Если вы не были в цехе год, сейчас вам его не узнать. Некогда неуютный от незагруженности, он теперь словно оживился. Но меня заинтересовало другое.

Раньше кабинет начальника цеха был пуст. Начальник цеха и мастер, как стражи, стояли над работницами и подсказывали что и как, следили, как бы вместо ткани другая не подсунула под иголку падец.

И это естественно. Большинство работниц пришли в цех, не имея ни малейшего представления о швейном де-

ле. В основном малолетки. Их только в одной бригаде мастера В. М. Рыбко тридцать шесть, а всего в бригаде восемьдесят пять человек. Станет какой-нибудь пятнадцатилетней девочонке мастер мораль читать за опоздание, а она — в слезы. Назавтра смотришь — вообще не вышла. И думай-гадай мастер, как к ней лучше подступиться?

И вот в такие трудные моменты мастера все чаще стали прибегать к помощи бригады. Не помогает замечание — на бригадное собрание. Однажды в бригаде В. М. Рыбко произошел такой случай. Работница Ленгесова сделала прогул. Вера Максимовна сделала ей замечание и потребовала объяснительную. Реакция была весьма необычна: работница прогуляла еще неделю. Тогда уже не вытерпела бригада. И в первую очередь старые опытные работницы т. Шемчук, Федорова, Солдаткина, Колосовская. И хотя в тот раз обсуждалась дисциплина только Ленгесовой, многие молодые работницы поняли, что отношение к работе придется менять.

Многие, но не все. У мастера Е. Т. Бездечук до сих пор одна девочка делает прогулы. Страшится, почему, — проспала, отвечает.

И все же цех № 3 на новой фабрике — ведущий. Несмотря на трудные условия работы в апреле (две с половиной смены цех стоял из-за отсутствия электроэнергии), месяцный план был выполнен на 103 процента. Цифра изделий, сданных на склад с первого представления, приблизилась к 60 процентам.

Конечно, успеху коллектива способствует и то, что в цехе современная технология и то, что мастера здесь опытные. Но главное все-таки в другом. На мой взгляд, это — особый стиль работы мастеров, работа с учетом контингента, психо-

логии его. Мастера третьего сразу поняли, что общими указаниями и советами в цехе, где треть несовершеннолетних, не обойтись. Не на словах, а на деле пришлось осуществлять метод индивидуального подхода. Только благодаря ему В. М. Рыбко сделала для себя радостное открытие. Оказалось, что молоденькая девушка Таня Башкир не просто застенчивая и хорошо воспитанная, а настойчивая и способная.

Когда Вера Максимовна предложила Тане сразу же сесть за машину, девушка растерялась:

— Что вы! Я ведь ничего не умею и других задержу!

— Ничего, научишься, — успокоила ее та. Слова мастера и сознание того, что от нее, Тани, зависит труд бригады, цеха, сделали свое дело. Молодая работница очень быстро освоила свою операцию. Со временем из нее получится отличная швея.

Присматриваясь к молодым девчкам, мастера порой на-

меренно доверяют им важные операции. Как бы сразу испытывают, есть ли в характере работницы упорство и смекалка — качества, столь необходимые швеям.

Примечательно и другое. В цехе организованы контрольные комсомольские посты качества. Конечно, отдача от них пока что незначительная: новички в швейном деле не могут выполнять сложные функции бракеров, лишь кое-какому браку они ставят за-слон. Но на первых порах, мне кажется, не столько важно число заготовок, забракованных комсомольцами, сколько проявление у них чувства самостоятельности, ответственности.

А потом правильная расстановка опытных работниц. Например, работницы Е. Ф. Солдаткина и В. С. Тараккина в

цехе — резервные. У них самый высокий разряд и большой опыт работы. Когда в процессе появляется брак или работница не справляется со своей операцией, на помощь приходят резервные. А Евгения Федоровна Солдаткина к тому же — председатель женсовета. Тесный контакт с людьми всего процесса помогает ей в общественной работе. Она не только знает, почему эта работница не выполнила норму выработки, а сделала прогул, но и другое — устроены ли их дети в ясли, как здоровье вышедшей из больницы работницы.

Очередное заявление об уходе легло на стол начальника цеха Н. Г. Докудовской. Девочка едет поступать в медицинский институт. А вчера уволились еще двое. Скоро вместе них придут новенькие. Какими будут они? Приживутся здесь или, испугавшись трудностей, через неделю другую оставят фабрику — никто этого не знает. Но она уверена — человеческая личность не растворится здесь, как капля в море. Из неопытных работниц вырастут большие мастера.

А. МАРКОВА,
Швейная фабрика № 10.

Нам пишут

БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Пишу в редакцию с просьбой помочь нам. Дело в том, что на 1968 год, кроме газет и журналов, которые мы выписываем обычно, выписали журнал «Вокруг света» и ежемесячную брошюру факультета литературы и искусства (народный университет). Сейчас уже май месяц — 5-й месяц года, а мы получили за это время всего один журнал «Вокруг света» (№ 2) и одну брошюру № 1. В отделе доставки корреспонденции, на центральной почте, завотделом только разводят руками, обещает каждый месяц все исправить и... все остается по-прежнему — «Вокруг света», ни брошюру мы не получаем. У нас нет никакой надежды, что мы будем получать их и в остальное время года. Очень и очень досадно, ведь журнал «Вокруг света» дефицит и в продаже не появляется.

Г. МУРАТОВА,
геолог.

ЦВЕТНОЙ КАРАКУЛЬ

На снимке: старший чабан Герой Социалистического Труда Соадмурад Алтыбаев. От своей лучшей отары каракульских маток голубой расцветки в 1967 году он получил по 158 ягнят от каждого 100 маток.

Фото О. Кузьмина
Фотохроника ТАСС.



они вошли в единую Российскую Коммунистическую партию большевиков. Каждая из них строилась на принципах proletарского интернационализма. Так, в созданную в июне 1918 года Компартию Туркестана вошли туркмены, узбеки, таджики, казахи, киргизы, русские, татары, грузины, украинцы, латыши и представители других национальностей, проживающих на данной территории.

В переходный период от капитализма к социализму, сопровождавшийся острой классовой борьбой, оживлением националистических тенденций, были попытки создать обособленные партийные организации, которые вошли бы в состав РКП(б) на федеративных началах. Такие попытки не получили поддержки со стороны коммунистов и широких масс тружеников. В революции VIII съезда партии по организационным вопросам подчеркивалось, что федерация как наиболее разумный принцип строительства многонационального Советского государства «отнюдь не значит, что РКП должна, в свою очередь, соорганизоваться на основе федерации самостоятельных коммунистических партий... необходимо существование единой централизованной Коммунистической партии с единственным ЦК... Все решения РКП(б) и ее руководящих учреждений безусловно обязательны для всех частей партии, независимо от национального их состава».

Националистические уклоны в партии — великодержавный шовинизм и местный национализм — получили решительный отпор на X и XII съездах партии, на состоявшихся в период 1918—1923 годов пяти совещаниях ЦК партии с ответственными работниками национальных республик и областей.

Вместе с тем Коммунистическая партия строго учитывала особенности работы в национальных районах. Для руководства партийными организациями республик и областей в 1918 году было создано Центральное Бюро мусульманских организаций РКП(б), преобразованное в

1919 году в Центральное Бюро коммунистических организаций народов Востока, а в 1921 году — в Центральное бюро агитации и пропаганды среди тюркских народов при ЦК РКП(б). На XIII съезде партии были установлены облегченные условия приема в партию для местных представителей из крестьян, батраков, кустарей.

Социалистическая индустриализация страны, уничтожение фактического неравенства народов бывших окраин России вызвали бурный процесс формирования и развития рабочего класса в национальных республиках. Если до революции в Казахстане насчитывалось 20 тысяч рабочих, то к концу первой пятилетки их стало почти 600 тысяч (в том числе 232 тысячи — казахов). В центральной промышленности республик Средней Азии количество рабочих возросло с 24 тысяч до 84 тысяч. То же самое наблюдалось и в других республиках.

Это, в свою очередь, способствовало дальнейшему росту местных партийных организаций. Они получили возможность увеличить и укрепить свое рабочее ядро за счет местных национальных кадров.

На Украине, например, общее число коммунистов за период с 1922 по 1937 годы увеличилось в 5,4 раза, а коммунисты-украинцы — более чем в 13 раз, в Белоруссии, соответственно, в 6 и 18 раз, в Казахстане — в 6 и 75, в Татарии — в 6,8 и 14,5, в Удмуртии — в 4,9 и 9,9 раза и т. д.

Коммунистическая партия Советского Союза ныне насчитывает в своих рядах 13 миллионов 180 тысяч коммунистов. Практически в СССР нет ни одного сколько-нибудь значительного участка, коллектива, где бы не было партийной организации.

КПСС включает в себя 14 коммунистических партий союзных республик, семь краевых и 133 областных парторганизаций (из них 28 организаций автономных республик и областей и 10 окружных парторганизаций национальных округов),

коммунистические партии национальных республик возникли в разное время, в разных условиях, каждая из них имеет свою историю, свои успехи в борьбе за социализм и коммунизм.

Каждая национальная коммунистическая партия является руководящей и направляющей силой в экономическом и культурном развитии своей республики, в идеологическом воспитании своего народа. Но у всех национальных компартий есть одна общая программа и цель — построение коммунизма в СССР.

Экономический прогресс национальных республик осуществляется на основе единого народнохозяйственного плана СССР. Культура братских народов — национальная по форме, социалистическая по содержанию — составляет духовную сокровищницу всего советского общества. Идеология тружеников народов СССР и их коммунистических партий является марксизм-ленинизм. Поэтому у национальных компартий нет необходимости иметь свои обособленные программы и уставы. Что же касается партийной дисциплины, то она одинакова для всех советских коммунистов, независимо от их национальной принадлежности.

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXIII съезду партий отмечалось, что каждый коммунист — сын своей социалистической нации, но в то же время он сын партии, ее боев. Он коммунист-интернационалист, для которого равно дороги, близки и понятны интересы как своего, так и любого другого из народов Советского Союза. В этом сила нашей партии, в этом сила нашего многонационального Советского государства, нашего советского народа». Коммунист — самоотверженный и неутомимый борец за счастье всех людей.

В Советском Союзе происходит бурный процесс интернационализации всех сторон общественной жизни. Экономические и культурные связи советских народов стали более тесными и многообразными, особенно в области специализации и ко-

оперирования производства, социалистическом разделении труда.

Возникла и успешно развивается новая историческая общность людей, идет процесс взаимного обогащения их национальных культур. Политика полного равенства и дружбы народов СССР, необходимость расширения их совместных усилий по созданию материально-технической базы коммунизма способствуют развитию всех сторон материальной и духовной жизни советского общества.

Все это оказывается и на дальнейшей интернационализации рядов КПСС — авангарда многонационального советского народа. Как уже указывалось, в рядах Коммунистической партии Советского Союза ныне представлены труженики 131 нации и народности.

Интенсивность процесса интернационализации партийных организаций подтверждают следующие факты. В 1927 году Компартия Грузии объединяла в своих рядах представителей 46 национальностей, а в 1965 году — 75, Компартия Казахстана, соответственно, 54 и 101.

Из года в год растет национальное представительство на съездах КПСС. Если среди делегатов XIX съезда партии были представители 37 национальностей, то на XXII съезде уже — 52, а на XXIII — 59 национальностей. Точно так же увеличивается многонациональный состав делегатов съездов национальных компартий. В составе ЦК КПСС, который является высшим органом партии в период между съездами, представлены все крупные национальности СССР.

Движимые единой целью, решающие единые задачи, советские коммунисты, будь то в центре или на местах, в руководящих органах партии или в многочисленных первичных партийных организациях, выступают монолитно сплоченным коллективом, безгранично преданным великим идеалам коммунизма.

Тамара МАТВЕЕВА,
кандидат философских наук.
(АПН)



Второй приз „Шахтера“

Четырнадцать команд боролись за право владеть почетным трофеем — кубком города.

В финал вышли две полысаевские команды — «Шахтер» и «Горняк». В прошедшее воскресенье на стадионе в Соцгородке состоялась финальная встреча. Посмотреть этот интересный поединок (ведь впервые полысаевские футболисты встретились в финале кубка) пришло большое число зрителей.

Игра началась атаками «Шахтера». Он довольно уверенно и четко выходил к воротам своих соперников. Но те не менее четко защищались и опасно контратакуют. Однако... на 24-й минуте Б. Дрожжин хорошо прошел

ФУТБОЛ

по левому краю, обыграл двух соперников и сделал простильтную передачу в штрафную площадь. М. Козырь умело поразил цель. Через несколько минут — такая же ситуация повторилась у ворот «Шахтера», и счет мог быть равным, но... вратарь Г. Козадуб в красивом броске парировал удар В. Жигулова, а в повторном ударе С. Остапович попал во вратаря.

До конца первой половины нападающий «Шахтера» М. Козырь забивает второй гол в ворота «Горняка».

Второй тайм проходил с преимуществом футболистов «Шахтера». Они упорно идут на ворота. Мяч то и дело находится на половине «Горняка», и на 71-й минуте «Шахтер» увеличивает счет до 3:0. Это случилось после того, как М. Козырь хорошо прошел по левому краю, затем навесил мяч в штрафную площадь и В. Ким забил гол. С таким результатом закончился этот финальный поединок.

Арбитр матча Г. Тазов провел встречу четко и уверенно.

П. НЕУСТРОЕВ.

На снимке: команда «Шахтера».

Фото В. Тонышева.

НА СТАДИОНЕ — МОЛОДОСТЬ СЕЛА

В субботу и воскресенье на центральном стадионе «Труд» состоялся спортивный праздник школьников района, посвященный 50-летию Ленинского комсомола. В нем приняли участие спортсмены 25 сельских школ. Более 400 человек боролись за право называться лучшими.

В командном зачете первое место среди средних школ заняли спортсмены Устюжинской школы, на втором — панфиловцы и третье досталось чкаловской школе.

Среди восьмилетних школ лучшими были ребята хмелевской школы. Им вручены переходящие кубки. Тридцать шесть человек завоевали зва-

ние «Чемпион юбилейной спартакиады». Среди них, чемпионы: Одинцева (с. Драченино), занявшая первые места по метанию копья и по прыжкам в высоту, Шенцев (Вознесенка) — бег 400 метров; прыжки в длину. Харитонов из Устюжнина — бег на 100 и 200 метров — и другие.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 МАЯ

Показывает Москва: 15.00 — Программа передач. 15.05 — Теленовости. 15.15 — «Приходи, сказка». Передача для школьников. 15.45 — Для школьников «Когда уроки сделаны». Передача из Будапешта. 16.15 — «Семь дней» Международная программа. 17.00 — Футбол. Отборочный матч олимпийских команд. Сборная ССР — ЧССР (видеозапись). 19.00 — Актеры и роли. Э. Быстрицкая. 20.15 — «В эфире — «Молодость». 21.05 — Теленовости. Показывает Кузбасс: 21.15 — Лето, город и отдых. Плюс или минус два. 21.35 — Кино журнал. 21.45 — Теленовости. 21.55 — «Вечный календарь» — художественный фильм. 23.15 — Стихи М. Цветаевой. Показывает Москва: 23.45 — Театр телевизионной новеллы. А. Куприн. 00.45 — Информационная программа «Время». 01.15 — «В эфире — «Молодость». Горизонт. Передача из Ленинграда. 02.30 — Концерт.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Центральный лесной склад треста «Ленинуголь» — электрослесарей, электросварщиков, шофера лесовоза, рабочих на разделку леса.

Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат — женщины в цехи, электрослесарей 4, 5 разрядов.

Ленинск-Кузнецкий районный узел связи — монтеров, электромехаников по колхозным радиоузлам, почтальонов, доставщиков телеграмм, радиооператоров 1 и 2 классов и опытных телеграфистов.

Шахта «Полысаевская-2» — на должность пом. начальника по ГБ и ПВК — горные техники и инженеры-разработчики (мужчины и женщины). Оклад 211 рублей.

Здесь же в пионерлагерь «Мечта» на время летнего сезона — приглашают кухонных работников, завхоза-кладовщика, агента по снабжению, физрука, баяниста.

Ленинский хлебоприемный пункт — слесарей, электриков, жестянщика, учеников жестянщика, слесаря по обслуживанию аспирационных сетей, плотников, штукатуров, мотористов и грузчиков.

Вновь организованное шахтостроительное управление треста «Ленинуголь» для работы на реконструкции шахт треста — квалифицированных рабочих: плотников, каменщиков, арматуро-бетонщиков, проходчиков, слесарей-монтажников, слесарей-сантехников, машинистов балочных кранов и автокранов, трактористов.

Обращаться: ул. Тусноловская, № 2, в отдел кадров, с 8 час. до 17 час.

Дирекция строящегося комбината костюмных тканей — сторожей для охраны оборудования и складских помещений. Зарплата 60 рублей в месяц.

Обращаться: пос. Лапшинка, стройка комбината, в отдел кадров.

Ленинск-Кузнецкая макаронная фабрика — слесарей-наладчиков, дипломированных кочегаров и грузчиков.

В лагерь в селе Трекино-бухгалтера, кладовщика, экспедитора, техником, прачек, кочегаров. Обращаться в шахтком шахты имени С. М. Кирова,

Техника искусственных рек

Могучая техника помогает нашим гидромелиораторам успешно выполнять огромную программу водохозяйственного строительства. За последние два года площади орошаемых и обводненных земель увеличились почти на 20 миллионов гектаров. На ВДНХ СССР можно увидеть интересный макет, который дает представление о современных поточно-механизированных методах строительства ирригационных систем.

Одна за другой пять машин медленно уходят в степь. За собой, на иссушенной солицем земле, они оставляют прямую ленту канала с бетонированной ложем. Буквально на глазах вырастает русло новой искусственной реки, которая даст воду пустыне.

Лидирует в этой колонне роторный экскаватор ЭТР-301. Втыкаясь в почву, он роет канал шириной по дну от 1,5 до 2,5 метров, а глубиной до трех метров. Агрегат имеет автоматическое устройство для поддержания заданного уклона трансляции. Специальные отвальные транспортеры ссыпают вынутый грунт по обе стороны канала.

Следом движется многоковшовый экскаватор-профилировщик Д-654. Его задача — производить окончательную отделку и планировку земляного русла перед бетонированием. Два последующих агрегата специализируются на бетонных работах.

Один — Д-669 — принимает из самосвалов готовую смесь и перегружает ее соседу — бетоноукладчику Д-655, который не только заполняет откосы и дно канала бетоном, но и с помощью виброрубашки уплотняет и заглаживает его. Сменные рабочие органы механизма позволяют вести облицовку каналов разных размеров.

Последней ступенью механизированного потока является нарезчик швов Д-686. Виброножами он быстро и ловко проделывает в бетоне температурные швы. На этой же машине имеется специальное устройство для нанесения на бетон защитной пленки — битумной эмульсии или лака-этилоли.

КИНО

«Перстень с русалкой»

(По роману Андраша Беркеши «Перстень с печаткой»)

В двух сериях

Смотрите в Центральном ДК с 22 по 25 мая

Действие этого приключенческого фильма начинается в 1944 году, когда гестапо готовилось к ликвидации движения Сопротивления в Венгрии. В центре фильма — судьба Кальмана Борши, бывшего английского разведчика, перешедшего на сторону народной власти и ставшего в наши дни известным ученым, жизнь которому спасают венгерские органы безопасности.

ПРОИЗВОДСТВО «МАФИЛЬМ», ВЕНГРИЯ.

ПОПРАВКА

В номере нашей газеты за 17 мая в заметке «Будут хороши специалистами» допущена ошибка. В числе плохих практикантов неправильно упомянут Фак-

риславом. Он добросовестный участник. Редакция приносит извинение тов. Факриславому.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«СИБИРЬ»

ОН ПОШЕЛ ОДИН

(Две серии)

Сеансы: 12.00, 4.30, 7.40.

ДЕДУШКА КИЛИАН И Я

Сеансы: 10.00, 2.30.

«РАССВЕТ»

НЕТ И ДА

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»

МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА

Сеансы: 11.00, 12.50, 4.10,

5.50, 7.30, 9.30.

Ленинск-Кузнецкий спецмагазин доводит до сведения всех покупателей, что ввиду годовой инвентаризации, проводимой с 1 июня по 13 июня 1968 года, выпуск и отпуск товаро-материальных ценностей производиться не будут.

Претензии принимаются до 1 июня 1968 года.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 11992 Заказ № 2954 Тираж 27.006